



▲日前，美國One Voice兒童合唱團在天壇祈年殿前用中文合唱《如願》的視頻迅速走紅社交媒體。



▲2025北京台春晚邀請One Voice合唱團與中國天使童聲合唱團共同演繹改編歌曲《地球是個「童」心圓》。

天壇中文合唱爆紅 大公報專訪美國One Voice兒童合唱團 中美兒童登京春晚 唱響地球「童」心圓



大公專訪

「而我將愛你所愛的人間／願你所願的笑顏……」近日，一段美國One Voice兒童合唱團在北京天壇演唱中文歌曲《如願》的視頻，在中國社交媒體獲得超百萬次點讚。孩子們用真摯清澈的童聲，將這首歌曲的情感演繹得淋漓盡致。首個非遺春節，2025北京台春晚邀請美國One Voice兒童合唱團與中國天使童聲合唱團共同演繹歌曲《地球是個「童」心圓》，恭祝所有中國觀眾蛇年大吉。在接受大公報獨家專訪時，One Voice創始人兼指揮福田真史表示，「我們的使命就是通過孩子們的聲音來激勵世界，與世界建立聯繫。衷心祈願當下成為中美之間美好而長久的關係的全新起點。」

大公報記者 孫志、李暢北京報道

「開口驚艷！」「多聲浪處理、層次清晰、加上純真的童聲，更增添了歌曲的感染力。」天壇祈年殿前，美國One Voice兒童合唱團深情演繹的《如願》，為古韻古色的中國傳統建築增添了新意和心意。One Voice合唱團由來自美國猶他州的200多名兒童組成，年齡在5至18歲。他們在YouTube上擁有超過500萬粉絲和超11億瀏覽量，2015年還曾受時任美國總統奧巴馬邀請赴白宮表演。這是One Voice連續第二年在新年之際到中國巡演。

聘請中文老師 糾正發音

對於One Voice合唱團在北京天壇演唱《如願》短視頻的爆紅，中國外交部發言人郭嘉昆也在記者會回應：「這說明加強中美人文交流是得人心、順民意的。」One Voice合唱團創始人兼指揮福田真史在接受大公報專訪時表示，「我們原本以為這只是熱情觀眾隨意記錄下的一個瞬間，根本沒想到會這麼火爆。」他認為，這中間一定發生了某種奇妙的傳遞和共鳴。「人們感受到的不僅僅是孩子們歌唱得好或者中文說得流利，而是更深層次的東西。這讓我們感到非常有意義，因為我們的使命就是通過孩子們的聲音來激勵世界，與世界建立聯繫。」

學習中文歌曲並非易事。One Voice合唱團首席運營官米歌爾表示，「孩子們付出了極大的努力。他們渴望中國人能夠聽懂他們的歌聲，感受到其中的情感。」她透露，合唱團在美國排練期間，特意聘請了一位中文老師，幫助孩子們糾正發音，力求做到最好。One Voice合唱團首席執行官塔納也補充道，「即使發音不那麼完美也沒關係，我們更希望他們能自信地傳達出歌曲中的積極信息，讓觀眾感受到那份真摯的情感。」他笑稱，音樂本就擁有着



▲One Voice合唱團接受大公報專訪並送上新年祝福。

超越言語的神奇力量，它能直擊心靈，用情感訴說一切。

首個非遺春節，2025北京台春晚邀請美國One Voice兒童合唱團與中國天使童聲合唱團共同演繹改編歌曲《地球是個「童」心圓》，通過導演精心策劃的「京城體驗之旅」，中美兩國的孩子們，乘坐仿古「鏜鏜車」暢行於中軸線沿線，用童真視角近距離感受着北京別樣的城市魅力。

「通過音樂與世界相連」

One Voice合唱團成員萊德在接受採訪時表示：「雖然我們相互語言不通，但音樂沒有國界，它讓不同文化、不同背景的人們心靈相通。我熱愛音樂，更熱愛這種通過音樂與世界相連的感覺。」

每到一地，中國人民表現出的熱情好客令合唱團的成員動容，他們發自內心的讚美和不捨離去的畫面長久留存於合唱團成員心裏。「我們愛中國，更愛中國人民，衷心祈願當下成為中美之間美好而長久的關係的全新起點。」新的一年即將到來，福田真史深情地說，「期待中美兩國有更多交流，攜手共進。」

「祝願大家在新的一年里裏，在追逐遠大目標的征程中，每一刻都能被充實與快樂填滿。」塔納也送上真摯的新年祝福，願所有中國觀眾健康快樂、蛇年大吉。



掃一掃有片睇



▲One Voice合唱團在維港即興演唱歌曲《如願》。

維港高歌《如願》：香港真是太美了

意義非凡

北京是One Voice合唱團此次巡迴交流的收官城市。1月10日至11日，合唱團在北京二七劇場舉行了三場演出，場場座無虛席，吸引了超過3500名觀眾。尤為值得一提的是，One Voice合唱團特地為中國觀眾準備了兩份特別的禮物—中文歌曲《如願》和《明天會更好》。

「《如願》這首歌深刻詮釋了親情與家國情懷，這對孩子們來說意義非凡，我們需要銘記過

去發生的事情，從歷史中汲取養分。」當被問及選曲原因時，One Voice合唱團首席執行官塔納告訴記者。

計劃來港進行更多演出

而談及《明天會更好》，他則認為：「這首歌充滿了希望與正能量，它激勵人們堅信未來，相信通過我們的共同努力，世界定能變得更加美好。」塔納進一步強調，「這與One Voice合唱團的理念不謀而合。」

對於本次中國巡演，One Voice合唱團首席運營官米歌爾也難掩激動之情：「我們先落地到香港，那裏真是太美了。」抵達香港後孩子們特別興奮，尤其是看到了美麗的維多利亞港，於是大家在維港即興用中文演唱歌曲《如願》。

那一刻孩子們特別享受，路人們也紛紛停下來為我們鼓掌、掏出手機記錄。她透露，未來合唱團還計劃在香港進行更多的演出活動。

青少年交流 讓中美友誼之樹常青

記者手記

2023年11月，習近平主席在舊金山宣布，未來5年邀請5萬名美國青少年來華交流學習。在這一倡議感召下，2024年共有1.6萬餘名美國青少年跨越大洋，來到中國結交新朋友、學習新語言、感受中華文化、觸摸現代中國，種下兩國友誼的種子。

近日，美國One Voice兒童合唱團在天壇祈年殿前用中文合唱《如願》的視頻走紅社交媒體，獲得超百萬次點讚。北京市民王女士觀看完合唱團此行最後一場演出後表示：「看到中美青年歡聚一堂，互相交流、互相讚美，我熱淚盈眶。兒童是連接世界和平的橋

樑，這一場景生動地詮釋了『中美關係希望在人民，基礎在民間，未來在青年，活力在地方』。」

在此次中國行程中，One Voice兒童合唱團的足跡遍布北京、上海、廣州、深圳、成都等城市。在北京，他們與中國孩子們一同遊覽中軸線；

在深圳，他們與深圳小白鯨男童聲合唱團開展音樂快閃活動；在廣州，當地少年宮民樂團帶來古箏與打鼓齊奏《男兒當自強》，讓美國孩子們領略中國傳統音樂的魅力。

「期待這樣的交流多一些、再多一些」，One Voice合唱團首席執行官塔納感慨，在這半個月裏，中美孩子們相互學習、取長補短，對彼此的國家和背後的文化有了更為真實的認識。One Voice合唱團創始人兼指揮福田真史也表示，期待更多的美國青少年踏上中國這片土地，也期待更多的中國青少年走向美國，在交流互鑒中共同成長，讓中美友誼之樹常青。



▲One Voice合唱團在華表演，中美兩國孩子們結下深厚的友誼。



▲1月27日，中國海警海鷗艦執法員在巡航期間執勤瞭望。

春節期間 解放軍黃岩島周邊戰備警巡

【大公報訊】綜合新華社、記者郭瀚林、凱雷北京報道：1月31日，中國人民解放軍南部戰區組織海空兵力位中國黃岩島領海空域及周邊區域開展戰備警巡。1月以來，戰區部隊組織海空兵力持續加強中國黃岩島領海周邊海空域巡邏警戒，進一步強化有關海空域管控制度，堅決捍衛國家主權

安全，堅決維護南海地區和平穩定。

中國海警春節期間值守黃岩島海域

春節期間，中國海警編隊值守包括黃岩島在內的我南海主權海域。記者統計發現，至少有十二艘海警艦艇春節期間值守南海，依法開展巡航任務，堅定戍衛祖國海疆，維護國家海

洋權益。參與南海值守中國海警艦艇最遠位於祖國最南端的曾母暗沙，而在菲方此前嘗試挑釁的「敏感地區」黃岩島、仁愛礁、仙賓礁以及鐵線礁，中國海警的執法力量相對更充足。

根據環球網發布的蛇年祝福視頻，中國海警共有十艘艦船「出鏡」，活動海域覆蓋西沙群島、中沙

群島以及南沙群島。據報道，1月31日，兩艘菲船從我仙賓礁海域出現，正在仙賓礁以東至我傳統線附近巡邏值守的中國海警5204南薰艦和中國海警5202東門艦對菲船嚴密跟蹤監視。由此可見，十艘出鏡艦船之外的中國海警5202東門艦，亦在春節期間巡邏值守。